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Úvodní slovo předsedy
Rady MAS ORLICKO, z.s.
Vážení čtenáři,

mám tu čest se s Vámi opět podělit o ohlédnutí za dalším rokem naší společné práce. Rok 2025 byl pro MAS
ORLICKO, z.s. obdobím proměny dlouhodobých plánů a papírových vizí v hmatatelné výsledky. Naše úsilí
směřovalo k jedinému cíli: budovat z našeho regionu moderní, bezpečné a inspirativní místo pro život všech
generací.

O úspěšnosti našeho počínání svědčí především čísla, za nimiž však stojí konkrétní příběhy a vylepšená místa
v našem okolí. V rámci Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) jsme v uplynulém roce
dotáhli do úspěšného konce a proplatili 13 projektů v souhrnném objemu přes 44,6 mil. Kč. Celkově se tak
můžeme pochlubit již 18 dokončenými záměry sloužícími nám všem. Významnou stopu zanechal také
Program rozvoje venkova s 12 podpořenými projekty a proplacenou dotací přesahující 5,1 mil. Kč.

Velkou radost mi udělal zájem o podporu podnikání v rámci Strategického plánu SZP. Přestože poptávka ve
výzvě pro zemědělce a lesníky výrazně převýšila naše finanční možnosti, podařilo se vybrat 33 žádostí            
v celkové hodnotě 17,1 mil. Kč. Jde o jasný signál chuti našich podnikatelů modernizovat a růst. Zároveň mě
těší zodpovědný přístup obcí při nákupu komunální techniky. Díky efektivním výběrovým řízením vznikla
úspora 1,7 mil. Kč, využitelná pro další aktivity v území.

Nezapomínáme ani na budoucnost našich dětí. Rok 2025 byl milníkem pro projekty MAP, investující            
v regionu Žamberka, Králík, Ústí nad Orlicí a České Třebové celkem 17 mil. Kč do desítek aktivit pro žáky          
i pedagogy. Podporu škol jsme doplnili i prakticky zprostředkováním 56 výjezdů dětí do vzdělávacích center
SFÉRA a Planeta, umožňujících vyzkoušet si vědu na vlastní kůži.

Stranou nezůstávají ani aktuální výzvy v oblasti energetiky. Aktivně jsme se věnovali osvětě a podpoře
komunitní energetiky s cílem pomoci našim obcím i občanům lépe se orientovat v možnostech úspor            
a energetické soběstačnosti.

Dovolte mi závěrem poděkovat Vám všem: starostům, ředitelům škol, podnikatelům i zástupcům
neziskového sektoru. Vaše energie a ochota spolupracovat jsou motorem pohánějícím MAS ORLICKO vpřed.
Věřím, že i příští rok přinese odvahu realizovat další smysluplné projekty pro rozvoj našeho společného
regionu.

Ing. Václav Kubín, předseda Rady MAS ORLICKO, z.s.
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Charakteristika MAS ORLICKO, z.s.
MAS ORLICKO, z.s. představuje společenství aktivních lidí, obcí, podnikatelů a neziskových organizací,
usilujících o společný cíl – dělat z našeho regionu lepší místo pro život. Jako nezisková organizace fungujeme
na principu partnerství, kde se hlas samosprávy potkává s potřebami soukromého sektoru a občanské
společnosti. Naše činnost vychází z hluboké znalosti místního prostředí a z přesvědčení, že o rozvoji území
mají rozhodovat především ti, kdo v něm denně působí.

Jedním z našich hlavních pilířů zůstává získávání dotačních prostředků a jejich efektivní směřování do projektů       
s reálným dopadem na život obyvatel. Žadatelům nabízíme bezplatnou odbornou podporu zahrnující pomoc
při plánování, přípravě žádostí i následné administrativě. Vedle dotačního managementu realizujeme také
vlastní projekty v oblastech sociálních služeb, energetiky, vzdělávání a volnočasových aktivit. Jsme průvodcem
a partnerem pro každého, kdo má chuť rozvíjet Orlicko moderním a udržitelným způsobem.

Kde pomáháme na vlastní oči?
Naše působnost pokrývá široké území Orlicka, od Žamberka a Králík přes Ústí nad Orlicí a Českou Třebovou až
po hranice města Lanškroun. Abychom Vám přiblížili konkrétní výsledky naší společné práce, připravili jsme
pro Vás interaktivní mapu projektů. Na webových stránkách www.MASproORLICKO.cz se můžete sami
přesvědčit, kde všude již naše podpora zanechala stopu, ať už v podobě nových chodníků, modernizovaných
tříd nebo techniky pro místní spolky.

Navštivte náš web a zjistěte, zda se i Vy můžete zapojit do aktuálních výzev nebo využít našich služeb v rámci
dalších aktivit. Jsme tu pro Vaše plány a naše společné zkušenosti pro rozvoj celého regionu.

http://www.masproorlicko.cz/


Valná hromada MAS ORLICKO, z.s.
Valná hromada představuje srdce naší organizace, kde se potkávají zástupci všech sektorů regionu. V roce
2025 se toto nejvyšší fórum sešlo celkem dvakrát. Tato setkání byla zásadní pro schvalování strategických
směrů rozvoje Orlicka i pro potvrzení transparentního hospodaření MAS. Členové svou účastí a hlasováním
přímo ovlivňují budoucnost území, čímž naplňují podstatu komunitního rozhodování.
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Organizační struktura MAS ORLICKO, z.s.

Rada MAS ORLICKO, z.s.
Rada jako výkonný orgán zajišťuje plynulý chod organizace a dohlíží na naplňování schválené strategie.        
Rok 2025 byl pro radu mimořádně intenzivní, o čemž svědčí celkem 11 uskutečněných zasedání. Členové
rady věnovali stovky hodin odborným diskusím nad výběrem projektů, přípravou nových výzev i řešením
aktuálních potřeb regionu. Jejich nasazení je zárukou, že MAS ORLICKO, z.s. reaguje pružně a efektivně         
na každou novou příležitost.

Valná Hromada

Revizní komise Rada Výběrová komise

Kancelář MAS
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Revizní komise MAS ORLICKO, z.s.
Revizní komise dohlíží na dodržování vnitřních pravidel i legislativy a zajišťuje, aby veškerá činnost MAS byla  
v souladu se zájmy jejích členů. V roce 2025 pracovala komise ve stabilním složení:

Cesta pro rodinu, z.ú. (ve funkci předsedy, zastoupená Ing. Danou Hubálkovou)
Mgr. Oto Pavliš
ZEOS, s.r.o. (zastoupená Ing. Petrem Tomaškem)

Pravidelné kontrolní činnosti a odborný dohled těchto zástupců jsou pro MAS ORLICKO, z.s. pilířem
důvěryhodnosti a profesionality.

Role Výběrové komise je v dotačním procesu nezastupitelná. Její členové nesou odpovědnost za objektivní
hodnocení podaných projektových záměrů podle předem stanovených kritérií. Díky jejich odbornosti            
a nestrannému přístupu putuje podpora k projektům s nejvyšším přínosem pro náš region. Složení komise
zůstalo v uplynulém roce beze změny, což zajišťuje kontinuitu a stabilitu celého hodnoticího procesu.

Výběrová komise MAS ORLICKO, z.s.

Ředitelkou kanceláře MAS ORLICKO, z.s. a vedoucí pracovníkem pro realizaci SCLLD byla i v roce 2025
Ing. Ivana Vanická.

Ředitelka kanceláře MAS a vedoucí pracovník pro realizaci
SCLLD

AgroKonzulta Žamberk spol. s r.o. – ve funkci předsedy Rady (zástupce: Ing. Václav Kubín)
Dobrovolný svazek obcí Mikroregion Severo-Lanškrounsko – ve funkci místopředsedy Rady (zástupce: Luděk
Skalický, DiS.)
Region Orlicko-Třebovsko – ve funkci místopředsedy Rady (zástupce: Ing. Kateřina Slezáková)
Ing. Petr Mareš, Ph.D. – jednající svým jménem
Oblastní charita Ústí nad Orlicí – (zástupce: Ing. Marie Malá)
Letohradské soukromé gymnázium, z.ú. – (zástupce: Mgr. Vratislav Šembera)
Sdružení obcí Orlicko – (zástupce: Ing. Jiří Pomikálek)
ŽIVA zemědělská obchodní, a.s. – (zástupce: Ing. Oldřich Žďárský)
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Naplňování naší strategie v roce 2025 potvrdilo, že nejlepším expertem na rozvoj Orlicka jsou právě lidé, kteří
zde žijí a pracují. Metoda LEADER, na níž je naše činnost postavena, nám i letos umožnila směřovat evropské
zdroje tam, kde přinášejí největší užitek. Strategie SCLLD pro období 2021–2027 není pouhým úředním
dokumentem, ale živým nástrojem proměny našeho domova v moderní a soudržný region.

Klíčovým úspěchem uplynulého roku bylo dotažení administrace v programu IROP, což v praxi znamenalo
uvolnění více než 44,6 milionů korun na zvýšení bezpečnosti dopravy a zkvalitnění školní infrastruktury. Velký
důraz jsme kladli také na stabilitu našeho zemědělství a venkovského podnikání skrze Strategický plán SZP.
Mimořádný zájem žadatelů v této oblasti vyústil v podporu 33 projektů, posilujících technologickou úroveň
regionálních firem a farem částkou převyšující 17 milionů korun.

Realizace strategie se však neomezuje pouze na rozdělování financí. Její podstata tkví v propojování aktérů,
sdílení zkušeností a hledání společných řešení pro budoucnost, například v oblasti energetické soběstačnosti
či modernizace vzdělávání. Díky stovkám hodin konzultací a aktivnímu dialogu se školami v rámci projektů
MAP se nám daří vytvářet prostředí, kde nápady nezůstávají v šuplíku, ale slouží celému Orlicku. Naším cílem
pro nadcházející období zůstává i nadále role odborného partnera, pomáhajícího budovat region hrdý           
na svou tradici i moderní zázemí.

Realizace Strategie komunitně vedeného
místního rozvoje



6. VÝZVA: FICHE 11 / Občanská vybavenost

Úspěšně ukončené projekty v roce 2025 10

Výše proplacené dotace 4 161 032 Kč

7. VÝZVA: FICHE 10 / Rozvoj sektoru živočišné výroby

Úspěšně ukončené projekty v roce 2025 2

Výše proplacené dotace 1 001 274 Kč
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Program rozvoje venkova
Rok 2025 představoval významný milník v realizaci Programu rozvoje venkova na území MAS ORLICKO, neboť
se jednalo o závěrečný rok administrace projektů programového období 2014–2020. V průběhu roku byly
dokončeny poslední podpořené záměry. Celkem 12 projektů s celkovou výší proplacené dotace přesahující
5,1 mil. Kč, přičemž se jednalo především o projekty realizované spolky např. Vybavení pro činnost
Rodinného centra, Rozvoj aktivit spolku Je otevřeno, z.s., Vybavení pro venkovní kulturní a společenské akce
pro obec Dolní Morava, Rekonstrukce zázemí pro spolkovou činnost SDH Černovír či Podpora kultury            
v Líšnici. K 30. 6. 2025 byly podány poslední žádosti o platbu a po jejich administraci byly v říjnu 2025
všechny projekty úspěšně proplaceny a dnes již plně slouží svému účelu. 

I po ukončení realizace projektů nadále poskytujeme podporu žadatelům,
jejichž projekty se nacházejí ve fázi udržitelnosti. K 31. 12. 2025            
se jednalo o celkem 72 projektů. V souvislosti s dokončením posledních
projektů byla rovněž zpracována Závěrečná evaluační zpráva            
za programové období 2014–2020, kterou Rada MAS projednala na svém
jednání v září 2025. Zpráva je v plném znění k dispozici na webových
stránkách MAS ORLICKO. 

Na webových stránkách www.MASproORLICKO.cz najdete
podrobný seznam všech projektů, které již byly v rámci
Programu rozvoje venkova úspěšně dokončeny. 



Slovo projektové manažerky

„Rok 2025 byl pro Program rozvoje venkova symbolickým završením celého
programového období. Velmi mě těší, že se podařilo úspěšně dokončit všechny

podpořené projekty a efektivně využít dostupné prostředky tak, aby přinesly
konkrétní přínos pro rozvoj našeho venkova. Díky spolupráci žadatelů a všech, kteří
se na realizaci projektů podíleli, vznikla řada smysluplných investic a aktivit, které
budou sloužit místním komunitám i v dalších letech. Ráda bych všem poděkovala
za jejich nasazení, důvěru a společnou snahu přispívat k dlouhodobému rozvoji

našeho regionu.“

Bc. Šárka Šmídová, DiS., projektová manažerka PRV
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I v roce 2025 jsme pokračovali v realizaci Integrovaného regionálního operačního programu, a to jednak
podporou žadatelů u dříve podpořených projektů, administrací dílčích uzávěrek stávajících výzev,            
tak přípravou dalších výzev cílených na nová témata.

Hned na jaře mohl být z důvodu úspor podpořen jeden z náhradníků ve výzvě zaměřené na odborné učebny
základních škol.

Současně probíhala intenzivní příprava nových výzev zaměřených na podporu JEDNOTEK SBORU
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ a INFRASTRUKTURY SOCIÁLNÍCH SLUŽEB. Tyto výzvy byly připravovány            
ve spolupráci s pracovními skupinami a reflektovaly aktuální potřeby území, zjišťované mimo jiné
prostřednictvím průběžného sběru projektových záměrů. 

Dne 12. května 2025 byly výzvy vyhlášeny a od června do konce srpna 2025 probíhal příjem projektových
záměrů. V tomto období jsme se zájemcům intenzivně věnovali a poskytovali jim individuální konzultace         
k přípravě jejich žádostí.

Na podzim probíhala administrativní kontrola, hodnocení a výběr projektových záměrů, který u výzvy
zaměřené na dobrovolné hasiče provedla výjimečně Valná hromada, u druhé výzvy na sociální služby proběhl
výběr standartně v Radě.

Integrovaný regionální operační program
2021–2027
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Seznam PZ, které byly VYBRÁNY k financování dne 27. 11. 2025

4. výzva MAS ORLICKO - IROP 21 - HASIČI - Podpora JSDH

Dilčí uzávěrka 29. 8. 2025

Registrační číslo
projektového záměru

na MAS

Název projektového
záměru

Žadatel
CZV

projektového
záměru (Kč)

Příspevěk EU
(Kč)

Body
Datum a čas
dodání do DS

IROP 21/4/1/007 Osvětlovací souprava Obec Záchlumí 137 000,00 130 150,00 70
10. 6. 2025

11:19:03

IROP 21/4/1/003
Vybavený přívěs pro
hašení - Přívrat

Obec Přívrat 698 000,00 663 100,00 65
9. 6. 2025
00:02:22

IROP
21/4/1/006

Zajištění technického
vybavení pro jednotku
SDH Dolní Orlice

Obec Červená
Voda

379 850,00 360 857,50 65
9. 6. 2025
13:00:40

IROP 21/4/1/010

Pořízení věcných
prostředků požární
ochrany - zvýšení kvality
záchranných a
likvidačních prací

Obec Lichkov 214 298,53 203 583,60 65
14. 7. 2025

7:31:43

IROP 21/4/1/011
Přívěs pro hašení pro
JSDH obce Jamné nad
Orlicí

Obec Jamné nad
Orlicí

700 000,00 665 000,00 65
9. 8. 2025
15:42:49

IROP 21/4/1/008
Pořízení vybavení pro
JSDH

Obec Sobkovice 1 117 000,00 1 118 150,00 60
19. 6. 2025

14:44:55

IROP 21/4/1/014
Pořízení DA se
stříkačkou pro JSDH
obce Petrovice

Obec České
Petrovice

1 200 000,00 1 140 000,00 60
26. 8. 2025

18:14:34

IROP 21/4/1/001 Hasičská čtyřkolka
Město Brandýs
nad Orlicí

1 200 000,00 1 140 000,00 55
9. 6. 2025
00:00:05

IROP 21/4/1/012 MTZ UOI 2025
Město Ústí nad
Orlicí

395 900,00 376 105,00 55
14. 8. 2025

10:32:04

IROP 21/4/1/017

Pořízení věcných
prostředků požární
ochrany pro JSDH
Verměřovice

Obec Verměřovice 172 532,15 163 905,54 55
29. 8. 2025

11:58:38

IROP 21/4/1/005
Posílení akceschopnosti
JPO III Výprachtice

Obec Výprachtice 334 277,30 317 563,44 50
9. 6. 2025
12:35:26

IROP 21/4/1/015
Termokamera a dýchací
technika JSDH Mladkov

Městys Mladkov 342 400,00 325 280,00 50
27. 8. 2025

22:28:18

Celkem 6 951 257,98 6 603 695,08



Seznam PZ, které byly VYBRÁNY k financování dne 9. 12. 2025

5. výzva IROP 21 - Sociální služby - Infrastruktura pro sociální služby - uzávěrka 29. 8. 2025

Registrační
číslo

projektového
záměru na

MAS

Název projektového
záměru

Žadatel IČ
CZV

projektového
záměru (Kč)

Příspevěk EU
(Kč)

Datum a
čas dodání

do DS
Body

IROP
21/5/007

Rekonstrukce
koupelen v azylovém
domě

Cesta pro
rodinu, z.ú.

61239330 1 000 000,00 950 000,00
27. 8. 2025

22:24:05
95

IROP
21/5/001

Nízkoemisní vozidlo
pro výkon sociální
nepobytové služby 
PSB & STD

Domov pod
hradem
Žampach

00854271 985 263,16 936 000,00
9. 6. 2025
00:01:29

85

IROP
21/5/005

Elektromobil pro
pečovatelskou službu

Centrum
sociální péče
města
Žamberk

00854603 818 550,00 777 622,50
8. 8. 2025
13:30:00

80

IROP
21/5/003

Modernizace a
rozšíření vybavení pro
terénní pečovatelksou
službu v Jablonném
nad Orlicí

Město
Jablonné nad
Orlicí

00278963 999 380,00 949 411,00
21. 7. 2025

10:09:58
75

IROP
21/5/006

Elektromobil pro
pečovatelskou službu

Město
Letohrad

00279129 918 947,37 873 000,00
18. 8. 2025

17:02:57
75

Celkem 4 722 140,53 4 486 033,50
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Pouze ilustrační fotografie.



Seznam nevybraných PZ - NÁHRADNÍ PROJEKTOVÉ ZÁMĚRY ke dni 27.11. 2025

4. výzva MAS ORLICKO - IROP 21 - HASIČI - Podpora JSDH

Dilčí uzávěrka 29. 8. 2025

Registrační číslo
projektového

záměru na MAS

Název projektového
záměru

Žadatel
CZV

projektového
záměru (Kč)

Příspevěk EU
(Kč)

Body
Datum a čas
dodání do DS

IROP 21/4/1/002
Řetová - skříňový
dopravní automobil 
pro JSDH

Obec Řetová 1 199 999,99 1 139 999,99 45
9. 6. 2025
00:00:14

IROP 21/4/1/004

Podpora jednotek sboru
dobrovolných hasičů
kategorie jednotek
požární ochrany II, III a V

Obec Mistrovice 1 200 000,00 1 140 000,00 45
9. 6. 2025
01:01:44

IROP  21/4/1/009
Vybavení jednotky JSDH
Letohrad

Město Letohrad 373 957,51 355 259,64 35
4. 7. 2025
14:23:40

IROP 21/4/1/013

Nákup nové cisternové
automobilové stříkáčky
pro velkoobjemové
hašení pro jednotku
SDH Jablonné nad Orlicí

Město Jablonné
nad Orlicí

400 000,00 380 000,00 35
15. 8. 2025

10:11:47

IROP 21/4/1/016 JSDHO - TERMOKAMERA Město Králíky 321 000, 000 304 950,00 35
28. 8. 2025

13:21:30

Celkem 3 494 957,50 3 320 209,63
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Projektové záměry, na které nevystačila disponibilní alokace evidujeme jako náhradní, které mají šanci           
na podporu, pokud dojde k navýšení prostředků v daném opatření.

Pouze ilustrační fotografie.



Seznam nevybraných PZ - NÁHRADNÍ PROJEKTOVÉ ZÁMĚRY ke dni 9. 12. 2025

5. výzva IROP 21 - Sociální služby - Infrastruktura pro sociální služby - uzávěrka 29. 8. 2025

Registrační
číslo

projektového
záměru na

MAS

Název projektového
záměru

Žadatel IČ
CZV

projektového
záměru (Kč)

Příspevěk
EU (Kč)

Datum a
čas dodání

do DS
Body

IROP
21/5/004

Auto pro terénní
služby na území MAS
Orlicko

Péče o
duševní
zdraví, z.s.,
Pardubice

64242218 856 000,00 813 200,00
28. 7. 2025

14:59:29
70

IROP
21/5/002

Zefektivnění mobility
terénní služby v
Králíkách

Město Králíky 00279072 1 000 000,00 950 000,00
3. 7. 2025
12:48:45

65

IROP
21/5/008

Zajištění zázemí prro
poskytování
pečovatelské služby v
České Třebové

Komunitní
centrum
Petrklíč, z.s.

03776395 1 000 000,00 950 000,00
28. 8. 2025

14:16:57
65

Celkem 2 856 000,00 2 713 200,00

Ke konci roku bylo administrováno 44 vybraných
projektů s celkovou hodnotou dotace téměř       
87 mil. Kč.44

Podpořeno bylo 5 projektů organizací
poskytujících sociální služby s širším dopadem    
na území.5

Celkem 11 projektů bylo mimo hlavní        
výběr – 2 v procesu hodnocení (2,9 mil. Kč) a  
9 na seznamu náhradníků (8 mil. Kč).

Byl podpořen rozvoj občanské
vybavenosti v 28 obcích.28

Před koncem roku nás ještě čekal termín poslední uzávěrky výzvy zaměřené na výstavbu chodníků, ve které
se o zbytkovou alokaci ucházely dva záměry. Na přelomu roku probíhala kontrola záměrů, jejich hodnocení    
a výběr nás bude čekat začátkem roku 2026.

Souhrnná čísla
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Souhrn projektů ve výzvách IROP

Stav k 21. 12. 2025

1. výzva
IROP

Chodníky

2. výzva IROP
MŠ

3. výzva
IROP ZŠ

4. výzva
IROP Hasiči

1. výzva
IROP Sociální

služby
Celkem

V administraci na MAS 2 0 0 12 5 19

V administraci na CRR
před vydáním právního
aktu

0 0 0 0 0 0

Projekty v realizaci 5 0 4 0 0 9

Projekty s podanou
Žádostí o platbu

0 0 0 0 0 0

Projekty s proplacenou
Žádostí o platbu

7 2 9 0 0 18

Náhradní projektové
záměry

0 0 1 5 3 9

Celkem 14 2 14 17 8 55

Slovo projektové manažerky

„Mám radost, že realizace projektů v rámci IROP úspěšně pokračuje a také v roce
2025 přinesla do našeho území viditelné výsledky. V přípravě jsou navíc další

zajímavé projekty, na které se těším. Nejlepší odměnou je spokojenost žadatelů
a fakt, že podpořené aktivity skutečně zvyšují kvalitu života v našem okolí a vytváří

zázemí, na které můžeme být hrdí.”

Bc. Petra Bělohlávková, projektová manažerka IROP
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Dokončené projekty

U 13 projektů došlo v roce 2025 k úspěšnému zrealizování a proplacení dotace v souhrnném objemu více          
než 44,6 mil. Kč. Díky tomu již máme například rozšířené kapacity školek v území, nové odborné učebny            
na základních školách a bezpečnější chodníky.

Celkem tedy máme již 18 úspěšně dokončených projektů.



V roce 2025 MAS ORLICKO, z.s. pokračovalo v naplňování čerpání podpory ve Strategickém plánu Společné
zemědělské politiky.

V roce 2024 byla vyhlášena výzva na „komunální techniku“ pro obce a sdružení obcí, v rámci které bylo
podpořeno 14 žadatelů. Všichni tito žadatelé podepsali Dohodu o poskytnutí dotace, následně zahájili
realizaci projektů a předkládání žádostí o platbu. Ke konci roku 2025 byly všechny žádosti o platbu
administrativně zajištěny, jak ze strany MAS, tak i ze strany Státního zemědělského intervenčního fondu
(SZIF), přičemž 12 žadatelům stihla být dotace úspěšně i vyplacena.

Během realizace těchto projektů a při provádění výběrových řízení došlo oproti plánovaným rozpočtům         
k úspoře finančních prostředků ve výši přibližně 1,7 mil. Kč. Tyto prostředky tak mohly být využity            
na podporu dalších aktivit v území.

Strategický plán
Společné zemědělské politiky

Na avizovanou výzvu z FICHE 4 – Podpora podnikání malých a středních podniků ve venkovském prostoru,
která byla připravována již na konci roku 2024, navázalo její oficiální vyhlášení dne 24. 2. 2025. Celková
alokace výzvy činila 16,5 mil. Kč a byla určena na podporu zemědělské prvovýroby a lesnického podnikání       
v regionu. O výzvu byl mezi žadateli značný zájem. V průběhu příjmu žádostí bylo podáno celkem 61 žádostí    
o dotaci v celkové hodnotě projektů 65,2 mil. Kč, přičemž požadovaná výše dotace činila 32,6 mil. Kč.
Poptávka po podpoře tak výrazně převýšila disponibilní finanční prostředky výzvy. 

Po administrativní kontrole a bodovém hodnocení projektů Rada MAS ORLICKO, z. s. projednala a schválila
výběr 33 žádostí o dotaci. V rámci tohoto výběru byl podpořen také hraniční projekt, takže celková výše
dotace podpořených projektů dosáhla 17,1 mil. Kč.  Na konci letních prázdnin byl pro vybrané žadatele
uspořádán seminář, během něhož byli žadatelé seznámeni s dalšími podmínkami výzvy potřebnými            
pro úspěšnou realizaci projektu, zejména se zpracováním žádosti o platbu.

Vybrané projekty byly následně v září 2025 zaregistrovány na SZIF a předány k administrativní kontrole           
z jejich strany. Na konci roku 2025 žadatelé postupně vypořádávali případné připomínky a doplnění
požadované ze strany SZIF.
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Na začátku roku 2026 se předpokládá, že po úspěšném dokončení administrativní kontroly budou žadatelé
vybraných projektů vyzváni k podpisu Dohody o poskytnutí dotace, čímž se jejich projekty posunou do fáze
realizace. Podpořené investice by měly přispět k dalšímu rozvoji zemědělských a lesnických podniků            
v regionu, modernizaci jejich vybavení a posílení ekonomické stability venkovského prostoru.
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Název projektu Žadatel CZV (Kč)  Výše dotace (Kč) 

Stroje pro sklizeň píce a traktorový naviják Robert Kopecký 1 499 000  749 500  

Pořízení nové vyvážecí sestavy Zdenek Kotlář 1 500 000 750 000  

Pořízení zemědělské a lesní techniky - Lichkov Tomáš Vyšohlíd 1 097 000 548 500

Nákup technologie Farma Seidlman Miroslav Seidlman 1 490 000 745 000

Pořízení techniky Jaroslav Martinec 1 499 000 749 500

Nakladač Filip Fišar 1 480 000 740 000

Investice do zemědělské techniky - Helvíkovice Jaromír Šeda 1 500 000 750 000

Pořízení rozdružovače balíků - Dolní Hedeč BIO&CEEPORT s.r.o. 514 000 257 000

Investice do rozvoje podnikání Martin Král 490 000 245 000

Modernizace strojového vybavení zemědělského
subjektu

Jiří Vonz 625 000 312 500

Investice do zemědělského podniku Jiří Černohous 850 000 425 000

Modernizace technologie shrnování píce pro vyšší
efektivitu a kvalitu produkce

Martin Stejskal 1 050 000 525 000

Kolový nakladač Jaroslav Čada 1 450 000 725 000

Lis na kulaté balíky sena Ladislav Hýbl 1 460 000 730 000

Doplnění strojního vybavení farmy ZEFA HČ, spol. s.r.o. 1 480 000 740 000

Modernizace techniky pro výrobu objemných krmiv David Indra 1 499 000 749 500

Nakladač Karel Černohous 1 499 000 749 500

Nákup techniky Ing. Petr Mareš, Ph.D. 1 500 000 750 000

Nákup techniky Jakub Mareš 1 500 000 750 000

Modernizace zemědělského podnikání Zdeněk Seidl 350 000 175 000

Nákup stroje na sklizeň pícnin Jan Žabka 500 000 250 000

Pořízení zemědělského stroje 2025 Václav Pirkl 550 000 275 000

Investice do podnikání - FARMA HERBA a.s. FARMA HERBA a.s. 560 000 280 000

VŠ Projekt Václav Štarman 595 000 297 500

Stroje a vybavení Jiří Rybka 600 000 300 000

Projekt 2025 MAS ORLICKO MŠ Miroslav Štarman 600 000 300 000



Název projektu Žadatel CZV (Kč)  Výše dotace (Kč) 

FOREST HORSE MK 23 RC Josef Urban 708 300 354 150

Pořízení shrnovače píce Josef Vaníček 709 000 354 500

Stroj pro přísev a obnovu trvalých travních porostů Roman Fogl 770 000 385 000

Modernizace zemědělské techniky Jana Břízová 800 000 400 000

Nákup raktoru - malotraktoru pro práci v lese Josef Čada 1 100 000 550 000

Nákup nové technologie na Farmu Matějka Aleš Matějka 1 150 000 575 000

Obnovení lesní techniky Ladislav Kubíček 1 170 000 585 000
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Během poskytování podpory žadatelům při administrativní kontrole
SZIF se zároveň MAS ORLICKO, z. s. věnovalo přípravě další výzvě.          
Z důvodu dlouhodobé odstávky systému Portálu farmáře v polovině
roku 2026 a také díky úspoře finančních prostředků ve výši přibližně   
1,7 mil. Kč z výzvy na „komunální techniku“ Rada MAS projednala
vyhlášení „menší“ výzvy z FICHE 5 – Podpora obecního a spolkového
života. Tato výzva je zaměřena na podporu mysliveckých spolků            
na pořízení dronů, čímž se reaguje na aktuální poptávku v území. Drony
mohou významně pomoci například při vyhledávání zvěře před sečením
luk nebo při monitoringu honiteb. 

Na základě toho Rada MAS projednala posun plánované výzvy z FICHE 4 zaměřené na zpracování produktů
zemědělské a lesnické výroby, jejich uvádění na trh a na podporu nezemědělského podnikání, a to s alokací
8,4 mil. Kč. Zároveň bylo projednáno také vyhlášení aktivit z FICHE 5 s plánovanou alokací 11,5 mil. Kč,
přičemž konkrétní podporované aktivity budou ještě předmětem jednání Rady MAS.

Obě tyto oblasti podpory by měly být vyhlášeny společně v jedné výzvě na konci roku 2026 a veškerá
administrativní činnosti probíhat v roce následujícím.

Slovo projektové manažerky

“V roce 2025 se podařilo navázat na úvod programového období, zejména
pokračováním administrace žádostí na podporu komunální techniky a jejich

proplacením. Výzva na podporu zemědělského a lesnického podnikání zaznamenala
mimořádný zájem a potvrdila potřebnost této podpory. 

Současně MAS ORLICKO, z.s. připravilo další dotační příležitosti reagující na potřeby
území. Harmonogram výzev byl flexibilně upraven a zahrnul podporu pro myslivecké

spolky i výzvu na nezemědělské podnikání, zpracování a uvádění na trh.
Po návratu z mateřské dovolené jsem ráda, že se mohu zapojit do takto rozběhnuté
práce, a děkuji kolegyním za jejich významný podíl. Věřím, že se nám podaří naplnit

cíle SP SZP a efektivně využít prostředky pro další rozvoj regionu.“

Ing. Alice Brožková, projektová manažerka SP SZP



Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost
(OP TAK) pokračoval v roce 2025 v plné intenzitě. Pozitivní výhled         
z roku 2024 se potvrdil – na jaře byl splněn milník čerpání ve výši 70 %
alokace. Díky tomu jsme mohli požádat o navýšení alokace MAS           
o 7,1 mil. Kč a podpořit nové zájemce z řad podnikatelů a malých            
až středních podniků v další, již 4. výzvě MAS, kterou jsme vyhlásili       
v první polovině roku 2025.

4. výzva jednoznačně ukázala vzestupnou tendenci popularity
programu mezi podnikateli, neboť se do ní přihlásilo vice projektových
záměrů než do všech předchozích výzev OP TAK dohromady. Můžeme
tedy říci, že naše intenzivní práce v území přinesla ovoce. Celkem bylo
podpořeno 8 projektových záměrů s celkovými způsobilými výdaji       
za 12,6 mil. Kč, z toho dotace činila 6,3 mil. Kč (50 %). 

Operační program Technologie        
a aplikace pro konkurenceschopnost
Splnění milníku OP TAK a 4. výzva MAS
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Žadateli byli lékař, laboratoř, podnikatelé s výrobou i podnikatelé poskytující produkty a služby. Zaměření
projektových záměrů bylo tedy velmi různorodé. Šlo o stroje s novými technologiemi, laboratorní a lékařské
přístroje, software, vnitropodnikové systémy.

V rámci školících aktivit a administrativní podpory jsme pro naše žadatele zorganizovali seminář o průběhu
dotačního procesu s praktickými radami a tipy, jehož hostem byl odborník státní Agentury pro podnikání          
a inovace (API), která žádosti v OP TAK administruje. Seminář byl úspěšný, žadatelé načerpali mnoho cenných
informací. O dalších seminářích API jsme pak příjemce dotací průběžně informovali a potěšilo nás, když jsme
se na nich s některými setkali.

Příprava nové výzvy

V polovině roku 2025 ohlásil Řídící orgán, jímž je Ministerstvo průmyslu a obchodu, přípravu nové výzvy
Technologie pro MAS II. Její vyhlášení je plánováno na duben 2026. Příjem žádostí do stávající výzvy
Technologie pro MAS I. byl ukončen k 31. 12. 2025.

S pozitivním výhledem na další výzvu na obzoru jsme pokračovali v propagaci činnosti MAS mezi podnikateli  
v našem území, zapojili jsme se celostátního projektu Velký týden malých firem, poskytovali individuální
konzultace zájemcům z řad firem a podnikatelů a mapovali jejich potřeby.



Proplácení prvních projektů OP TAK
Během roku 2025 rovněž došlo k úspěšnému ukončení 2 realizací, které byly příjemcům dotace po předložení
vyúčtování obratem proplaceny. Jednalo se o projekt Digitalizace skladového hospodářství s dotací ve výši
689 094,98 Kč a projekt Technologická inovace SEVEN-K, s.r.o. s dotací 943 347,23 Kč. Oba projekty
pocházely z 1. výzvy MAS. Úspěšným realizátorům tímto ještě jednou gratulujeme.

Přínos OP TAK, aneb výzva Technologie pro MAS I. v číslech
Celkově můžeme shrnout dosavadní přínos programu TAK následovně: V rámci výzvy Technologie pro MAS I.
bylo k 31. 12. 2025 podpořeno 15 projektů s celkovými způsobilými výdaji 21,9 mil. Kč. Výše dotací činila         
v součtu 10,97 mil. Kč, což představuje 50 % všech způsobilých výdajů.
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Slovo projektové manažerky

“OP TAK je program, který pomáhá malým podnikům financovat inovace v jejich
podnikání. Jeho záběr je široký a projekty žadatelů bývají rozmanité. Na základě

odezvy z území vnímám, že se nám v MAS ORLICKO podařilo mezi podnikateli rozšířit
povědomí o tomto druhu podpory velmi dobře. Myslím, že ke konci r. 2025 můžeme

konstatovat, že zájem podnikatelů o dotační podporu z OP TAK, a tedy
 i potenciál pro rozvoj regionu z tohoto programu, je větší než kdykoliv dřív. 

Věřím, že OP TAK v nadcházejícím roce 2026 bude v MAS ORLICKO podobně úspěšný,
jako byl v roce 2025.”

Dita Karasová, projektová manažerka OP TAK
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Kromě dotačních programů administrovaných v rámci Realizace
Strategie komunitně vedeného místního rozvoje realizuje MAS

ORLICKO, z.s. vlastní projekty a aktivity v oblastech školství,
sociálních služeb, komunitního života, energetické osvěty

a dalších.



I v roce 2025 pokračovala tato aktivita v úzké spolupráci se Sociálními službami
města Česká Třebová. S klienty byly společně vytvořeny „Plány budoucí péče“     
a „Dříve vyslovené přání“, které mapovaly jejich přání ohledně závěrečné etapy
života. Klienti a rodinní příslušníci obdrželi podporu od průvodce klientů a rodin
paliativní péče v rozsahu 113 hodin, duchovního v rozsahu 44 h., lékaře            
v rozsahu 3 h. 

Podpora pečujících osob a pozůstalých

Sociální práce zaměřená na práci s klientem a rodinou
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Podpora a pomoc pro osoby, které ji
potřebují
Rok 2025 se nesl ve znamení realizace projektu Podpora a pomoc pro osoby, které ji potřebují s MAS
ORLICKO, z.s. a zároveň probíhala příprava projektu nového, navazujícího. Proto bylo nutné realizovat
evaluaci projektových aktivit, které přinesly informace o budoucím nasměrování navazujícího projektu. 

Aktivita byla v roce 2025 realizována díky Domácímu hospici
ALFA-OMEGA, který poskytoval své služby přímo v rodinách
pečujících. Pečující rodiny využívaly v rámci projektu
individuální podporu poradce pro pečující a pozůstalé,
psychoterapeuta či duchovního. Poradce poskytl podporu          
v rozsahu 888,5 h., psychoterapeut v rozsahu 55 h. a duchovní
v rozsahu 25 h. 

Za rok 2025 bylo takto podpořeno 121 pečujících osob, které se starají o své blízké na sklonku života. 

V listopadu se konalo Velké setkání pro pozůstalé a jejich blízké, a to v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Ústí
nad Orlicí. Velkého setkání se zúčastnilo 30 osob a bylo velmi pozitivně hodnoceno.  

Za celé období roku 2025 bylo podpořeno 50 klientů a 35 rodinných příslušníků. V tomto roce usilovně
probíhaly práce na brožuře Paliativní praxe pod lupou, která podává svědectví o jednotlivých příbězích
klientů, kteří svoji životní pouť zakončili právě v této pobytové službě na paliativním oddělení. Také byla
vydána Příručka poskytování paliativní péče v Domově pro seniory, která obsahuje metodiku poskytování
paliativní péče. 

Podpora neformálně pečujících
Tato aktivita v roce 2025 podporovala neformálně pečující osoby, které se starají o svého blízkého v jeho
přirozeném domácím prostředí. 



Do této aktivity jsme zapojily organizaci Cesta pro rodinu,
z.ú. se sídlem v Žamberku, která pracuje s rodinami, s dětmi
a mladistvými, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci.         
V roce 2025 bylo takto podpořeno 47 dospělých ze sociálně
nepříznivého prostředí. Podpora byla poskytnuta formou
přímé práce sociálního pracovníka přímo v rodinách, dále
formou individuálního doučování dětí, doprovodů do škol.
Děti se zúčastňovaly „ Klubů“, kde měly možnost rozvíjet své
dovednosti, naučit se komunikovat s vrstevníky, naučit se
spolupracovat, smysluplně trávit svůj volný čas. Do těchto
aktivit bylo celkem zapojeno 31 dětí. V tomto roce se
uskutečnily také dvě besedy pro cílovou skupinu i širokou
veřejnost, první byla zaměřena na aktuální téma
Kyberšikana, druhá pak na Pravidla a zásady poskytnutí
první pomoci. 

Podpora pro rodiny, děti a mladé dospělé v nepříznivé sociální situaci

Při realizaci jsme spolupracovali s Centrem sociální péče Žamberk a Centrem sociální péče Ústí nad Orlicí,
celkem bylo podpořeno neformálně pečujících. Péče o druhého je nesmírně náročná, proto byla v rámci této
aktivita zprostředkována neformálně pečujícím odborná pomoc různých odborníků (psycholog,
fyzioterapeut, odborník na komunikaci s lidmi s demencí a jiní) v celkovém rozsahu 643 hodin. Poradce pro
pečující pak poskytl podporu neformálně pečujícím v rozsahu 1067 hodin. 

V roce 2025 proběhlo celkem 15 besed na různá témata, které byly určeny jak pro neformálně pečující, tak
pro širokou veřejnost. Dozvěděli nové informace o tom, jak například poskytovat první pomoc, jak pečovat    
o sebe, jak relaxovat, jak polohovat své blízké apod. 
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Slovo projektové manažerky

„Rok 2025 byl rokem přípravy navazujícího projektu Podpora a pomoc pro osoby,
které ji potřebují s MAS ORLICKO, z.s. II. V rámci evaluačních aktivit se ukázalo, že

potřebnost v území MAS po paliativní péči a podpoře neformálně pečujících je velmi
vysoká. Proto jsme rádi, že došlo ke schválení navazující projektové žádosti, jejíž

rozpočet činí 11 044 993,26 Kč, čímž opět můžeme podpořit zavádění a rozvoj
paliativní péče a neformálně pečující v území MAS ORLICKO, z.s.“

Mgr. Jitka Jirsová, projektová manažerka a koordinátorka OPZ+

Náš projekt Podpora a pomoc pro osoby, které ji potřebují s MAS Orlicko, z.s. se stal součástí evaluace výzvy
Podpora komunitně vedeného místního rozvoje (1) OPZ+, která vyhodnocuje, jak místní akční skupiny (MAS)
mění životy v regionech. Zpráva obsahuje 10 konkrétních projektů realizovaných MAS v různých částech České
republiky, jedná se o příklady dobré praxe a náš projekt byl zařazen mezi ně.

Také se nám podařilo v rámci projektu natočit video o problematice neformální péče a neformálně pečujících.
Do videa byli zapojeni pracovníci Centra sociální péče města Žamberk a Centra sociální péče města Ústí nad
Orlicí, kteří hovořili o podpoře, kterou v rámci projektu poskytují neformálně pečujícím. 

V roce 2025 se nám podařilo částku 50 000 Kč od NADACE ČEZ na projekt "Podpora paliativní péče na území
MAS Orlicko, z.s.". Cílem projektu je přiblížit problematiku paliativní péče široké veřejnosti pomocí videí,
které chceme natočit. Chceme ukázat různé typy paliativní péče a přispět tak ke zvýšení informovanosti
občanů v území. V rámci této aktivity probíhala spolupráce s  Oblastní charita Ústí nad Orlicí a Sociální služby
Česká Třebová, s organizacemi, které mají významné zkušenosti s poskytováním terénní hospicové péče          
a také pobytové paliativní péče.
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https://www.facebook.com/oblastnicharitaustinadorlici?__cft__%5b0%5d=AZZ7ju5QZD6RyB_vXj5FIqp6rULOPPwt27oU5JYgvjQmQ5YztKdDZoG23bziNcT3ozi_1k66qw2o3Nk3XhRAkVzlzPrKpl6WYQvOBEg8fkR9YHLBLvICHGTHAwY63fHw-rFUtouEBpoaPhT5xuL6elH1e-57fCttcA0V3JJcnHuIVjSYsM2ouJNXKLo_hJSv1JU&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/ssct.cz?__cft__%5b0%5d=AZZ7ju5QZD6RyB_vXj5FIqp6rULOPPwt27oU5JYgvjQmQ5YztKdDZoG23bziNcT3ozi_1k66qw2o3Nk3XhRAkVzlzPrKpl6WYQvOBEg8fkR9YHLBLvICHGTHAwY63fHw-rFUtouEBpoaPhT5xuL6elH1e-57fCttcA0V3JJcnHuIVjSYsM2ouJNXKLo_hJSv1JU&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/ssct.cz?__cft__%5b0%5d=AZZ7ju5QZD6RyB_vXj5FIqp6rULOPPwt27oU5JYgvjQmQ5YztKdDZoG23bziNcT3ozi_1k66qw2o3Nk3XhRAkVzlzPrKpl6WYQvOBEg8fkR9YHLBLvICHGTHAwY63fHw-rFUtouEBpoaPhT5xuL6elH1e-57fCttcA0V3JJcnHuIVjSYsM2ouJNXKLo_hJSv1JU&__tn__=-%5dK-R


Projekty MAP OP JAK (MAP OP JAK pro ORP Žamberk a Králíky a MAP OP JAK pro ORP Ústí nad Orlicí a Česká
Třebová) byly realizovány od 1. 12. 2023 do 31. 12. 2025. V roce 2025 tak celý tým MAP pracoval na
dokončení veškerých aktivit, mezi které patřily aktivity akčního plánování (probíhaly schůzky pracovních
skupin, řídícího výboru, aktualizace strategických dokumentů, mapování stavu a potřeb), ale i implementační
aktivity obou projektů. 

Oba projekty na konci roku 2025 úspěšně skončily, jelikož všechny naplánované aktivity byly uskutečněny.
Pro připomenutí, projekt pro území Žamberk a Králíky byl realizován v hodnotě 8,2 mil. Kč a projekt pro
území Ústí nad Orlicí a Česká Třebová byl realizován v hodnotě 8,8 mil. Kč. Díky těmto financím jsme během
25 měsíců společně se školami v ORP Žamberk, Králíky, Ústí nad Orlicí a Česká Třebová proměnili nápady        
v realitu a uspořádali desítky smysluplných aktivit pro děti, pedagogy i veřejnost.
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Místní akční plánování
OP Jan Amos Komenský

Implementační aktivity v rámci ORP Ústí nad Orlicí
a Česká Třebová

Aktivita byla zaměřena na podporu pedagogických pracovníků v oblasti čtenářské gramotnosti            
a pregramotnosti a využívání moderních didaktických metod zaměřených na kritické čtení, kritické myšlení      
a čtení s porozuměním. Pedagogům byla poskytována organizační i metodická podpora a prostor pro sdílení
zkušeností a kolegiální spolupráci. V roce 2025 se uskutečnilo 8 metodických setkání, během nichž se
zapojení pedagogové vzájemně inspirovali, sdíleli dobrou praxi a prohlubovali již navázané spolupráce.
Součástí projektu bylo také veřejné setkání zaměřené na prezentaci a sdílení získaných zkušeností s dalšími
pedagogy z území, včetně praktických ukázek čtenářských lekcí.

Podpora metod pro rozv﻿oj čtenářských gramotností

Slovo koordinátorky

„Děkujeme všem pedagogům, ředitelům a ředitelkám škol, lektorům, zapojeným
učitelům i dalším partnerům, kteří se podíleli na realizaci projektů v obou našich
územích. Velmi si vážíme Vaší spolupráce a podpory, díky nimž se nám podařilo

oba projekty úspěšně dokončit a přispět tak k rozvoji vzdělávání v našem regionu.
Závěrem bych ráda vyjádřila poděkování za dosavadní spolupráci a zároveň se
těšíme na její pokračování v rámci navazujících projektů MAP II OP JAK, které

nám pomohou lépe reagovat na plánované změny ve vzdělávání v České
republice.“

Mgr. Kristýna Kozelková, koordinátorka a garantka věcného plnění projektů MAP
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Realizace aktivity přispěla k podpoře vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti matematické
gramotnosti a k využívání moderních didaktických přístupů směřujících k rozvoji klíčových kompetencí žáků.
Současně vytvořila prostor pro profesní sdílení, vzájemnou inspiraci a posilování kolegiální podpory mezi
pedagogy. Zapojení učitelé si prohlubovali své dovednosti, sdíleli zkušenosti z praxe a hledali vhodné postupy
pro řešení obdobných didaktických situací v běžném chodu školy.

V průběhu roku 2025 se podařilo uskutečnit 1 víkendovou školu, 2 metodická setkání a 2 ukázkové hodiny,     
v jejichž rámci si pedagogové rozšiřovali své znalosti, seznamovali se s konkrétními postupy využitelnými       
ve výuce a sdíleli příklady dobré praxe. Součástí podpory bylo také pořízení výukových pomůcek v celkové
hodnotě 29 000 Kč, které přispěly k větší názornosti, rozmanitosti a efektivitě výuky matematiky. Realizované
aktivity tak posílily metodickou podporu pedagogů a přinesly nové podněty pro kvalitnější rozvoj
matematické gramotnosti žáků.

Zvyšování kompetencí pedagogických pracovníků aneb moderní didaktika
v matematice

Do aktivity byly zapojeny také děti a žáci prostřednictvím vzdělávacích programů zaměřených na práci            
s knihou. Tyto programy propojily formální a neformální vzdělávání a vznikaly ve spolupráci s knihovnami         
v Ústí nad Orlicí a České Třebové. V roce 2025 se uskutečnilo 31 programů, za celou dobu projektu pak celkem
64, do nichž se zapojilo 1084 dětí a žáků.
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Aktivita byla zaměřena na rozvoj polytechnické výchovy
žáků základních škol a podporu jejich zručnosti, tvořivosti       
i individuálního potenciálu. Prostřednictvím tematických
dílen, workshopů a exkurzí se žáci seznamovali s činnostmi   
z oblasti řemesel, kreativní tvorby, environmentálního
vzdělávání či robotiky, osvojovali si pracovní dovednosti         
a návyky a rozvíjeli spolupráci i komunikaci.

Tématické dílny

V roce 2025 bylo realizováno 32 tematických dílen, 7 workshopů na středních školách a 8 exkurzí, například
na Střední zemědělské škole v Lanškrouně, v Hřebčíně Karlen v Dlouhé Třebové nebo na pracovišti Českých
drah v České Třebové. Za celou dobu realizace projektu se uskutečnilo celkem 50 tematických dílen s účastí      
1 122 žáků a 20 workshopů či exkurzí, kterých se zúčastnilo 607 žáků.

Součástí aktivity byla také metodická setkání, která
proběhla v září, říjnu a listopadu 2025 a byla zaměřena na
sdílení zkušeností, prezentaci příkladů dobré praxe            
a zhodnocení přínosu realizovaných aktivit. Mezi výstupy
vznikl také soubor 20 příkladů dobré praxe a Katalog
odborníků, které mohou školy i pedagogové dále využívat
ve své práci.



Jedním z hlavních cílů této aktivity bylo posílit odborné kompetence pedagogických pracovníků i dalších
pracovníků ve vzdělávání napříč různými oblastmi. Důraz byl kladen zejména na vzájemné propojování,
kolegiální sdílení zkušeností a rozvoj spolupráce mezi pedagogy.

V roce 2025 se uskutečnilo celkem devět vzdělávacích akcí zaměřených na aktuální témata z oblasti
vzdělávání. Mezi nimi byly například workshopy Triády pro 2. stupeň, Problémové chování dětí předškolního
věku – jak mu předcházet a jak ho řešit nebo Umělá inteligence pro začátečníky. Součástí aktivity byly také
ukázkové hodiny v Mateřské škole Klubíčko v Ústí nad Orlicí a na Základní škole Bratří Čapků v Ústí nad Orlicí,
které představily program Začít spolu přímo v praxi. Aktivita tak přispěla nejen k profesnímu růstu účastníků,
ale i k šíření příkladů dobré praxe v celém území MAP.

Budování znalostních kapacit a sdílení zkušeností
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Implementační aktivity v rámci ORP Žamberk a Králíky

Projekt byl zaměřen na podporu rozvoje kompetencí
pedagogických pracovníků pro práci se skupinou a třídním
kolektivem. Aktivita byla rozdělena do dvou částí.

Část A byla orientována na obecné principy a rozvoj
dovedností pedagogických pracovníků v oblasti práce          
s klimatem skupiny.

Vzdělávání pedagogických pracovníků v nástrojích na diagnostiku klimatu třídy

Část B byla zaměřena na práci s konkrétní žákovskou skupinou – žákovskými parlamenty – a na rozvoj
kompetencí pedagogů při vedení těchto skupin.

Pozornost byla věnována možnostem rozšíření vrstevnického učení prostřednictvím žákovského parlamentu
jako platformy, která podporuje zdravé vztahy mezi žáky, rozvíjí toleranci a spolupráci a přispívá k posilování
občanských kompetencí.

V uplynulém roce proběhla setkání vedoucích žákovských parlamentů, tedy pedagogů, kteří tyto skupiny     
ve svých školách vedou. Sdílení zkušeností mezi nimi přineslo nové podněty pro práci se žáky.

Setkali se také samotní žáci, kteří představili činnost žákovských parlamentů ve svých školách za uplynulý
školní rok.

Závěrečnou motivující aktivitou pro pedagogy i žáky byla návštěva Senátu ČR spojená s osobním setkáním    
se senátorem Petrem Fialou.

Každá takto připravená hodina byla konzultována              
s tutorem, který pedagogům poskytl další doporučení      
a metodickou podporu.
Významným výstupem aktivity je Sborník metodických
materiálů pro práci se třídou, který vznikl ve spolupráci    
s pedagogy zapojenými do projektu. Obsahuje 36
ověřených pracovních listů a scénářů třídnických hodin. 

V roce 2025 proběhlo v rámci části A celkem 36 třídnických hodin. Tyto hodiny připravili zapojení učitelé              
a při jejich realizaci využili dovednosti získané během výcviku, který probíhal v předchozím období. Využity
byly také metodické pomůcky pořízené z prostředků projektu.

Materiály byly pilotně ověřeny v praxi, konzultovány s odborníky a následně upraveny na základě zkušeností   
z reálného školního prostředí.
Sborník představuje praktický nástroj pro pedagogy, kteří chtějí vést třídnické hodiny smysluplně,
srozumitelně a s jasným cílem – posilovat zdravé vztahy mezi žáky a podporovat soudržnost třídního
kolektivu.
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Aktivita byla zaměřena na zvyšování kompetencí pedagogických pracovníků a dalších pracovníků            
ve vzdělávání napříč obory, s důrazem na propojování, kolegiální sdílení a rozvoj spolupráce mezi pedagogy.

V rámci aktivity bylo realizováno 12 vzdělávacích aktivit zaměřených na aktuální témata, například spolupráci
učitele a asistenta pedagoga, novinky v odkladech školní docházky či problematiku leváctví.

Vedle získávání nových informací měli pedagogové možnost sdílet zkušenosti a inspirovat se přístupy            
a metodami při řešení obdobných didaktických situací v běžné školní praxi.

Budování znalostních kapacit a sdílení zkušeností
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Hlavním cílem aktivity bylo rozšíření kompetencí pedagogických pracovníků v metodách zaměřených            
na podporu dorozumívání a poskytnutí metodické podpory při zavádění získaných dovedností do praxe.

Pro všechna témata (Práce s dětmi s narušenou komunikační schopností, VOKS, Jazyk a komunikace dnešní
mladé generace) byl stanoven jednotný scénář: vzdělávání – ověření v pedagogické praxi – metodické setkání
s možností konzultace.

V roce 2025 proběhlo poslední téma Jazyk a komunikace dnešní mladé generace. Součástí byl workshop         
a následné metodické setkání, na kterém si pedagogové vyměnili zkušenosti z práce s dětmi. Představeny
byly také ukázky žákovských prací.

Podpora dorozumívání jako předpoklad čtenářské gramotnosti

Kyberbezpečnost napříč generacemi
Hlavním cílem aktivity bylo zvýšení povědomí o rizicích na internetu,
podpora prevence a upozornění na nejvýznamnější aktuální
fenomény. Aktivita zároveň směřovala k posílení mezigeneračních
vztahů a k edukaci rodin v oblasti rizikového chování v online
prostředí.

V roce 2025 probíhala intenzivní práce v zapojených školách, kde žáci
pod vedením svých učitelů zpracovávali témata z oblasti
kyberbezpečnosti.

Výsledky své práce představili během besed pro rodiče, které proběhly
celkem na 4 místech. Žákovská vystoupení byla doplněna komentáři
odborníků z této oblasti.

Pedagogové měli také možnost seznámit se s výstupy dalších škol
během společného setkání. Žáci vytvořili řadu působivých                   
výstupů – postery, prezentace i videa.

Věříme, že tato aktivita přispěla k posílení prevence v oblasti
bezpečného chování na internetu.



Projekty místních akčních plánů vzdělávání (MAP) jsou realizovány za finanční podpory
Evropské unie v rámci Operačního programu Jan Amos Komenský a Ministerstva školství,
mládeže a tělovýchovy.

Jejich cílem je podpora spolupráce aktérů ve vzdělávání a zvyšování kvality inkluzivního
vzdělávání dětí a žáků do 15 let v území.
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Hlavním cílem aktivity bylo rozšíření kompetencí pedagogických pracovníků v oblasti práce s nadanými žáky  
a nastavení spolupráce mezi pedagogy, školami a pedagogicko-psychologickou poradnou.
V roce 2025 pokračovala ve své činnosti Podpůrná skupina pedagogů. Pravidelná setkání a konzultace            
s tutory umožnila sdílení zkušeností a společné hledání strategií pro práci s nadanými a mimořádně
nadanými dětmi.

Přínosnou součástí aktivity bylo také další vzdělávání pedagogů. V roce 2025 proběhl dvoudílný workshop
Zásobník aktivit a úloh na podporu nadaných a dvě části vzdělávacího cyklu Práce s nadanými dětmi.

Pedagogové zároveň získali pro své školy metodické pomůcky využitelné při práci s nadanými žáky.

Nadané děti

Pomoci může každý – zapojte se i Vy.

Jsme otevření spolupráci a partnerství. V případě zájmu nás neváhejte kontaktovat: map@mas.orlicko.cz

mailto:map@mas.orlicko.cz


Slovo projektové manažerky

„Práce se školami a dalšími vzdělávacími institucemi je velmi pestrá a obohacující.
Šablonové výzvy jsou poměrně otevřené kreativitě a žadatelé tak mohou šablony

přizpůsobit tomu, co opravdu potřebují. Děkujeme všem školám, které v uplynulém
roce využívaly naši službu administrace projektů Šablony OP JAK. Velmi si vážíme vaší

důvěry i spolupráce při přípravě a realizaci projektů, které přispívají k rozvoji
vzdělávání. Těšíme se na pokračování spolupráce i v dalších letech.“

Mgr. Kristýna Kozelková, animace pro školy

Šablony OP Jan Amos Komenský
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Od roku 2022 MAS ORLICKO, z.s. nabízí školám a školským
zařízením placenou službu administrace šablonových výzev z OP
Jan Amos Komenský. Jde zejména o pomoc s podáváním žádosti
o dotaci, vypracování průběžných i závěrečných monitorovacích
zpráv, konzultace k průběhu i výběru konkrétních aktivit            
v souladu s pravidly výzvy nebo podávání případných žádostí      
o změnu. 

Ve výzvě Šablony I OP JAK (projekty od května 2022 do konce
roku 2025) nabízenou službu administrace projektu využilo
celkem 40 subjektů (MŠ, ZŠ, ŠD, SVČ, DDM, ZUŠ, PPP). Za rok
2025 jsme poskytli v rámci této výzvy zhruba 250 hodin
konzultací. Většina projektů byla v roce 2025 úspěšně
dokončena, zbývajících pár projektů bude administrativně
dokončeno na začátku roku 2026. 

V říjnu 2024 došlo k vyhlášení navazující výzvy Šablony II OP JAK. Projekty v této výzvě lze realizovat od října
2024 do konce roku 2028. Na spolupráci v této výzvě se s námi do uzavření výzvy v září 2025 dohodlo          
21 subjektů (MŠ, ZŠ, SŠ, ZUŠ, SVČ, DDM). K tomu navíc pomáháme s administrací projektu výzvy Podpora
poradenského systému i Pedagogicko-psychologické poradně. K výzvě Šablony II OP JAK a Podpora
poradenského systému jsme v roce 2025 poskytli více jak 265 hodin konzultací. 



Slovo projektové manažerky

„Děkujeme Pardubickému kraji za finanční podporu projektu a vytvoření podmínek
pro realizaci vzdělávacích výjezdů. Zároveň děkujeme všem zapojeným školám

a pedagogům za spolupráci a aktivní účast na programu a vzdělávacím centrům
SFÉRA Pardubice a Planeta Hlinsko za vstřícnost a podporu při realizaci výjezdů

a exkurzí.“

Mgr. Kristýna Kozelková, projektová manažerka

33

Podpora mobility škol Pardubického kraje
do vzdělávacích center: Vzdělávací
centrum SFÉRA Pardubice a Vzdělávací
centrum Planeta Hlinsko.
Na začátku roku 2024 jsme jako MAS ORLICKO, z.s. získali od Pardubického kraje dotaci ve výši 524 000 Kč      
(k přerozdělení 497 800 Kč) na podporu mobility dětí a žáků do dvou vzdělávacích center: Vzdělávací centrum
SFÉRA Pardubice a Vzdělávací centrum Planeta Hlinsko. Školy mohly v rámci této výzvy žádat o příspěvek      
na autobusovou dopravu do uvedených center. Příspěvek pokrýval maximálně 70 % celkových nákladů           
na dopravu a byl nastaven tak, aby umožnil zapojení co největšího počtu škol. 

Do konce výzvy (30. června 2025) požádalo o podporu celkem 23 subjektů (ZŠ, MŠ, DDM). Smluvně bylo
vázáno téměř 95 % rozpočtu (473 420 Kč), skutečně proplaceno však bylo 302 039,67 Kč. Školy často
nevyčerpaly plnou částku, o kterou původně žádaly, zejména z důvodu nižších nákladů na dopravu nebo
omezených časových možností realizovat další výjezdy. Během trvání výzvy se uskutečnilo celkem            
56 výjezdů: 40 do centra SFÉRA Pardubice a 16 do Planety Hlinsko.

Součástí projektu byly také tři exkurze pro pedagogy a ředitele škol, kterých se zúčastnilo 31 osob. Zpětná
vazba od zapojených škol ukazuje výrazný zájem o pokračování programu a obsahuje také návrhy na jeho
další rozšíření, například o více termínů nebo zapojení dalších vzdělávacích center. Projekt tak potvrdil
význam podpory dopravy dětí za vzděláváním a může být inspirací pro další podobné aktivity v regionu.



Program obnovy venkova
Pardubického kraje

Slovo projektové manažerky

„Malé věci se sčítají. Dotační titul č. 3 POV je využíván pro menší projekty MAS,
resp. jejich členů. Jeho význam však malý není. Díky jednodušší administraci

umožňuje i malým subjektům získat významné finanční prostředky na zkvalitnění
své činnosti. Jsme rádi, že jim k tomu jako MAS můžeme pomoci.“

Dita Karasová, projektová manažerka POV
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Oba podpoření členové Základní škola Erudio Orlicko a FC Jiskra 2008, z.s.
působí v oblasti vzdělávání a neziskových organizací, podobně jako
členové, kteří byli podpořeni z tohoto programu v minulých letech.
Předmětem projektů obou členů byla občanská a materiálně technická
vybavenost.

Základní škola Erudio Orlicko sídlící v Žamberku použila získanou dotaci na
dovybavení svého zázemí sprchovým boxem a ke zvýšení bezpečnosti         
v prostoru vstupu do školy a na přilehlém parkovišti, kdy nad vstupem
instalovala dvojici světel. Celkové náklady projektu činily 142 857 Kč           
s dotací 70 % a vlastními zdroji 42 857 Kč.

Fotbalisté z FC Jiskra 2008, z.s. hrající v Králíkách a Červené Vodě využili
získanou dotaci 100 000 Kč na pořízení techniky, která jim v zimních
měsících umožní šetrnější údržbu hřiště s umělým povrchem, jenž ke své
činnosti využívají. Celkové náklady jejich projektu činily 149 990 Kč.

V roce 2025 jsme v MAS ORLICKO, z.s. opět úspěšně získali                   
z Pardubického kraje dotační příspěvek 200 000 Kč, který byl využit   
k podpoře projektů 2 členů naší místní akční skupiny. 
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Dotační program Nová zelená úsporám prošel v období únor – říjen
2025 velkými změnami. V únoru 2025 došlo k ukončení programu
Nová zelená úsporám Standard. Dotační podpora byla nově
rozdělena do dvou podprogramů – Oprav dům po babičce a Nová
zelená úsporám Light.

Současně se rozšířil okruh oprávněných žadatelů. Do té doby byly
poradenské služby pracovníků MAS ORLICKO, z. s. určeny pouze
osobám pobírajícím starobní důchod, invalidní důchod III. stupně,
příspěvek na bydlení nebo přídavek na dítě. Od února 2025 však bylo
možné poskytovat poradenství téměř všem domácnostem, které
vlastní nemovitost určenou k bydlení.

Energetika
Nová zelená úsporám Light

Žadateli mohly být výhradně fyzické osoby. Podmínkou bylo, aby žadatel a členové jeho domácnosti měli        
v podpořené nemovitosti trvalé bydliště nejpozději k datu doložení realizace projektu a aby jej udrželi po
dobu minimálně pěti let, tedy po celou dobu udržitelnosti projektu. Žádost mohl podat také vlastník
nemovitosti, který v ní sám trvalé bydliště nemá, pokud zde mají trvalý pobyt jeho příbuzní v přímé linii
(prarodiče, rodiče nebo děti).

V listopadu došlo v důsledku mimořádně vysokého zájmu
žadatelů k vyčerpání finančních prostředků alokovaných pro rok
2025. Z tohoto důvodu byl příjem nových žádostí v období od
listopadu 2025 pozastaven.

Celkem se podařilo během roku 2025 podařilo ukončit 179
žádostí v celkové hodnotě 23 404 150 Kč.

K datu 19.12.2025 činil dle údajů Státního fondu životního
prostředí celkový počet schválených žádostí na území MAS
ORLICKO, z.s. od spuštění programu celkem 674 žádostí               
v hodnotě 81 262 212 Kč.
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Projekt EnKoMAS (Energetičtí koordinátoři místních akčních skupin) byl zaměřen na podporu osvětové            
a poradenské činnosti v oblasti snižování energetické náročnosti budov a efektivního nakládání            
s energetickými zdroji. Hlavním cílem projektu bylo poskytovat informace o dostupných podporách
energeticky úsporných opatření v rámci stávajících dotačních programů a o možnostech jejich financování.
Program byl určen širokému spektru cílových skupin, zejména občanům, spolkům, zástupcům veřejné správy
a podnikatelskému sektoru.

Odborní poradci poskytovali individuální konzultace občanům přímo v jejich domácnostech, kde je
seznamovali s možnostmi snižování energetické náročnosti budov a s praktickými způsoby dosažení
energetických úspor. Zástupci veřejné správy byli současně vzděláváni zejména v oblasti komunitní
energetiky a problematiky vzniku a fungování energetických společenství.

Významnou součástí činnosti poradců bylo rovněž vymezení obsahu a rozsahu vstupních údajů, informací        
a dat sloužících jako podklad pro další analytické a koncepční aktivity. Pravidelný sběr těchto dat byl následně
zajišťován zaměstnanci jednotlivých obcí na základě metodického vedení a proškolení realizovaného
projektovými poradci.

V uplynulém roce bylo realizováno celkem 158 hodin osvětové činnosti, dále 6 hodin koordinačních činností    
a 5 hodin dotační asistence. Veškerá podpora byla v roce 2025 vyčerpána a její pokračování se neplánuje.

EnKoMAS



Slovo projektové manažerky

„Rok 2025 byl v oblasti energetického poradenství dynamický. Změny v programu
Nová zelená úsporám umožnily rozšířit poradenství na širší okruh domácností, což se
odrazilo ve vysokém zájmu žadatelů. Těšíme se na další spolupráci v nadcházejícím
období a věříme, že společným úsilím budeme i nadále přispívat k rozvoji kvalitního
energetického poradenství a k realizaci dalších úspěšných projektů v našem území.“

Bc. Iva Matějíčková, projektová manažerka

Energetický management pro obce představuje systémový přístup ke snižování spotřeby energie v obecních
budovách. Zahrnuje zejména sledování a vyhodnocování spotřeby energie, plánování a realizaci úsporných
opatření a následnou kontrolu jejich účinnosti. Cílem je efektivní hospodaření s energií a zároveň snižování
emisí skleníkových plynů. Rámec pro tento proces stanovuje norma ČSN EN ISO 50001, která definuje
principy a postupy energetického managementu.

MAS ORLICKO, z.s. nabízí obcím komplexní podporu v této oblasti. Služby zahrnují zejména zavedení
energetického managementu včetně analýzy energetického hospodářství budov a návrhu úsporných či
nízkonákladových opatření, dále poskytování služeb energetického manažera zajišťujícího průběžný sběr        
a vyhodnocování dat a zpracování ročních zpráv. Součástí nabídky je také dílčí poradenství, například při
návrhu energetických opatření, instalaci obnovitelných zdrojů energie, tvorbě dokumentace energetického
managementu nebo při řešení sdílení elektrické energie.

Energetický management
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Rezervace atrakcí a souvisejícího vybavení bude možná i v roce 2026, a to prostřednictvím
webových stránek MAS ORLICKO, z.s. nebo přímo v online rezervačním systému na adrese
mas-orlicko-z-s.reenio.cz.

Skákací hrady

A jak vypadal náš „skákací“ rok 2025?
Absolutním králem se stala velká
skluzavka, která svištěla celkem
30×.
V těsném závěsu byla prolézačka,
na které se děti vyřádily                
ve 20 případech.
Pro chvíle klidu a zázemí jste si 6×
vybrali náš stan a 5× relaxační
vaky.

V MAS ORLICKO, z.s., nám záleží na tom, aby to u nás        
v regionu žilo. Proto už dlouho pomáháme rozzářit vaše
oslavy a setkání zapůjčením oblíbených skákacích atrakcí.
Ty jsme mohli pořídit díky laskavé podpoře Pardubického
kraje a dnes dělají radost na dětských dnech, obecních
slavnostech i vašich soukromých zahradních party.

Aby pro vás byla organizace co nejjednodušší, o vše
technické se starají naši šikovní partneři. Atrakci vám
přivezou, bezpečně postaví a po skončení veselí zase
sbalí. Vy se tak můžete v klidu věnovat hostům.
Samozřejmostí je veškeré příslušenství od fukarů až po
podložky, a pokud chcete mít akci v úplném pohodlí, rádi
vám k tomu přidáme i party stan nebo měkoučké sedací
vaky.

„Jsme upřímně rádi, že můžeme být součástí vašich společných zážitků a pomáhat vám tvořit vzpomínky,
které v regionu zůstávají i dlouho poté, co se hrady vyfouknou. Vaše spokojenost a dětský smích jsou pro nás
tou nejlepší odměnou i motivací do další práce pro naše Orlicko. Těšíme se na všechna další setkání, která nás
v nadcházející sezoně společně čekají!“
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https://mas-orlicko-z-s.reenio.cz/cs/terms/2025-04-14;viewMode=day
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Rozvaha
MAS ORLICKO, z.s. v roce 2025 nepřijala žádné dary.
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Výkaz zisku a ztráty



44



45

Příloha k účetní závěrce
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Poděkování
Vážení čtenáři,

každý úspěšný projekt, každá nová lavička v parku nebo modernizovaná učebna v naší škole začíná u lidí se
skutečným zájmem o své okolí. Rozvoj venkova není jen o tabulkách a dotacích, ale především o odvaze snít
a síle tyto sny společně realizovat. Proto mi dovolte, abych jménem svým i jménem MAS ORLICKO, z.s.
vyjádřila upřímné poděkování všem, společně s námi kráčejícím ruku v ruce za lepším a vlídnějším regionem.

Děkuji členům a orgánům naší organizace. Velmi si vážím Vašeho času, odborného nadhledu            
a zodpovědnosti, se kterou ke každému rozhodnutí přistupujete.

Moje poděkování směřuje i k zástupcům samospráv a ředitelům škol. Právě Vy v první linii vnímáte potřeby
našich obyvatel a Vaše ochota spolupracovat i hledat společná řešení je pro nás nesmírně inspirativní.

Zvláštní a velmi osobní poděkování pak patří celému mému pracovnímu týmu. Jejich každodenní nasazení,
vysoká profesionalita a lidský přístup při řešení úkolů tvoří pevný základ všech našich aktivit.

Děkuji Vám, že společně s námi tvoříte Orlicko místem, kde je radost žít, pracovat a vychovávat další
generace. Těším se na všechna budoucí setkání i na další úspěšné projekty před námi.

Ing. Ivana Vanická
ředitelka, vedoucí pracovník pro realizaci SCLLD.
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Kontakt
Předseda Rady MAS ORLICKO, z.s.
Ing. Václav Kubín, v.kubin@kraliky.eu

Ředitelka, vedoucí pracovník pro realizaci SCLLD
Ing. Ivana Vanická, vanicka@mas.orlicko.cz, 731 506 016

Kancelář MAS ORLICKO, z.s.
kancelar@mas.orlicko.cz, 733 133 645

Adresa
Zemědělská 1004
Žamberk
564 01

www.mas.orlicko.cz
www.MASproORLICKO.cz
www.maporlicko.cz

mailto:v.kubin@kraliky.eu
mailto:vanicka@mas.orlicko.cz
mailto:kancelar@mas.orlicko.cz
http://www.mas.orlicko.cz/
http://www.masproorlicko.cz/
http://www.maporlicko.cz/


Realizace SCLLD je financována z projektu:

MAS - MAS ORLICKO, z.s. - II_ Podpora implementace_OPTP 
Číslo projektu: CZ.07.02.01/00/22_003/0000316
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	21. 7. 2025 10:09:58

	IROP 21/5/006
	Elektromobil pro pečovatelskou službu
	Město Letohrad
	00279129
	918 947,37
	873 000,00
	18. 8. 2025 17:02:57
	Pouze ilustrační fotografie.


	Projektové záměry, na které nevystačila disponibilní alokace evidujeme jako náhradní, které mají šanci           na podporu, pokud dojde k navýšení prostředků v daném opatření.
	Seznam nevybraných PZ - NÁHRADNÍ PROJEKTOVÉ ZÁMĚRY ke dni 27.11. 2025
	4. výzva MAS ORLICKO - IROP 21 - HASIČI - Podpora JSDH
	Dilčí uzávěrka 29. 8. 2025
	Registrační číslo projektového záměru na MAS
	Název projektového záměru
	Žadatel
	CZV projektového záměru (Kč)
	Příspevěk EU (Kč)
	Body
	Datum a čas dodání do DS
	IROP 21/4/1/002
	IROP 21/4/1/004
	IROP  21/4/1/009
	IROP 21/4/1/013
	IROP 21/4/1/016
	JSDHO - TERMOKAMERA

	Pouze ilustrační fotografie.
	Seznam nevybraných PZ - NÁHRADNÍ PROJEKTOVÉ ZÁMĚRY ke dni 9. 12. 2025
	5. výzva IROP 21 - Sociální služby - Infrastruktura pro sociální služby - uzávěrka 29. 8. 2025
	Registrační číslo projektového záměru na MAS

	Název projektového záměru
	Žadatel
	IČ
	CZV projektového záměru (Kč)
	Příspevěk EU (Kč)
	Datum a čas dodání do DS
	Body
	IROP 21/5/004
	Auto pro terénní služby na území MAS Orlicko
	Péče o duševní zdraví, z.s., Pardubice
	64242218
	856 000,00
	813 200,00
	28. 7. 2025 14:59:29

	IROP 21/5/002
	Zefektivnění mobility terénní služby v Králíkách
	Město Králíky
	00279072
	1 000 000,00
	950 000,00
	3. 7. 2025 12:48:45

	IROP 21/5/008
	Zajištění zázemí prro poskytování pečovatelské služby v České Třebové
	Komunitní centrum Petrklíč, z.s.
	03776395
	1 000 000,00
	950 000,00
	28. 8. 2025 14:16:57
	Před koncem roku nás ještě čekal termín poslední uzávěrky výzvy zaměřené na výstavbu chodníků, ve které se o zbytkovou alokaci ucházely dva záměry. Na přelomu roku probíhala kontrola záměrů, jejich hodnocení    a výběr nás bude čekat začátkem roku 2026.



	Souhrnná čísla
	Ke konci roku bylo administrováno 44 vybraných projektů s celkovou hodnotou dotace téměř       87 mil. Kč.
	Celkem 11 projektů bylo mimo hlavní        výběr – 2 v procesu hodnocení (2,9 mil. Kč) a  9 na seznamu náhradníků (8 mil. Kč).
	Byl podpořen rozvoj občanské vybavenosti v 28 obcích.
	Podpořeno bylo 5 projektů organizací poskytujících sociální služby s širším dopadem    na území.
	Souhrn projektů ve výzvách IROP
	Stav k 21. 12. 2025
	1. výzva IROP Chodníky
	2. výzva IROP MŠ
	3. výzva IROP ZŠ
	4. výzva IROP Hasiči
	1. výzva IROP Sociální služby
	Celkem

	Dokončené projekty
	U 13 projektů došlo v roce 2025 k úspěšnému zrealizování a proplacení dotace v souhrnném objemu více          než 44,6 mil. Kč. Díky tomu již máme například rozšířené kapacity školek v území, nové odborné učebny                      na základních školách a bezpečnější chodníky.
	Celkem tedy máme již 18 úspěšně dokončených projektů.
	Slovo projektové manažerky
	„Mám radost, že realizace projektů v rámci IROP úspěšně pokračuje a také v roce 2025 přinesla do našeho území viditelné výsledky. V přípravě jsou navíc další zajímavé projekty, na které se těším. Nejlepší odměnou je spokojenost žadatelů         a fakt, že podpořené aktivity skutečně zvyšují kvalitu života v našem okolí a vytváří zázemí, na které můžeme být hrdí.”
	Bc. Petra Bělohlávková, projektová manažerka IROP


	Strategický plán Společné zemědělské politiky
	Na začátku roku 2026 se předpokládá, že po úspěšném dokončení administrativní kontroly budou žadatelé vybraných projektů vyzváni k podpisu Dohody o poskytnutí dotace, čímž se jejich projekty posunou do fáze realizace. Podpořené investice by měly přispět k dalšímu rozvoji zemědělských a lesnických podniků                v regionu, modernizaci jejich vybavení a posílení ekonomické stability venkovského prostoru.
	Název projektu
	Žadatel
	CZV (Kč)
	Výše dotace (Kč)
	Název projektu
	Žadatel
	CZV (Kč)
	Výše dotace (Kč)
	FOREST HORSE MK 23 RC

	Během poskytování podpory žadatelům při administrativní kontrole SZIF se zároveň MAS ORLICKO, z. s. věnovalo přípravě další výzvě.          Z důvodu dlouhodobé odstávky systému Portálu farmáře v polovině roku 2026 a také díky úspoře finančních prostředků ve výši přibližně   1,7 mil. Kč z výzvy na „komunální techniku“ Rada MAS projednala vyhlášení „menší“ výzvy z FICHE 5 – Podpora obecního a spolkového života. Tato výzva je zaměřena na podporu mysliveckých spolků            na pořízení dronů, čímž se reaguje na aktuální poptávku v území. Drony mohou významně pomoci například při vyhledávání zvěře před sečením luk nebo při monitoringu honiteb.
	Na základě toho Rada MAS projednala posun plánované výzvy z FICHE 4 zaměřené na zpracování produktů zemědělské a lesnické výroby, jejich uvádění na trh a na podporu nezemědělského podnikání, a to s alokací 8,4 mil. Kč. Zároveň bylo projednáno také vyhlášení aktivit z FICHE 5 s plánovanou alokací 11,5 mil. Kč, přičemž konkrétní podporované aktivity budou ještě předmětem jednání Rady MAS.
	Obě tyto oblasti podpory by měly být vyhlášeny společně v jedné výzvě na konci roku 2026 a veškerá administrativní činnosti probíhat v roce následujícím.

	Slovo projektové manažerky
	“V roce 2025 se podařilo navázat na úvod programového období, zejména pokračováním administrace žádostí na podporu komunální techniky a jejich proplacením. Výzva na podporu zemědělského a lesnického podnikání zaznamenala mimořádný zájem a potvrdila potřebnost této podpory.  Současně MAS ORLICKO, z.s. připravilo další dotační příležitosti reagující na potřeby území. Harmonogram výzev byl flexibilně upraven a zahrnul podporu pro myslivecké spolky i výzvu na nezemědělské podnikání, zpracování a uvádění na trh. Po návratu z mateřské dovolené jsem ráda, že se mohu zapojit do takto rozběhnuté práce, a děkuji kolegyním za jejich významný podíl. Věřím, že se nám podaří naplnit cíle SP SZP a efektivně využít prostředky pro další rozvoj regionu.“
	Ing. Alice Brožková, projektová manažerka SP SZP

	Operační program Technologie         a aplikace pro konkurenceschopnost
	Splnění milníku OP TAK a 4. výzva MAS
	Příprava nové výzvy

	Proplácení prvních projektů OP TAK
	Přínos OP TAK, aneb výzva Technologie pro MAS I. v číslech
	Slovo projektové manažerky

	Kromě dotačních programů administrovaných v rámci Realizace Strategie komunitně vedeného místního rozvoje realizuje MAS ORLICKO, z.s. vlastní projekty a aktivity v oblastech školství, sociálních služeb, komunitního života, energetické osvěty            a dalších.
	Rok 2025 se nesl ve znamení realizace projektu Podpora a pomoc pro osoby, které ji potřebují s MAS ORLICKO, z.s. a zároveň probíhala příprava projektu nového, navazujícího. Proto bylo nutné realizovat evaluaci projektových aktivit, které přinesly informace o budoucím nasměrování navazujícího projektu.

	Podpora pro rodiny, děti a mladé dospělé v nepříznivé sociální situaci
	Slovo projektové manažerky
	Místní akční plánování OP Jan Amos Komenský
	Slovo koordinátorky
	Implementační aktivity v rámci ORP Ústí nad Orlicí a Česká Třebová
	Podpora metod pro rozv﻿oj čtenářských gramotností


	Zvyšování kompetencí pedagogických pracovníků aneb moderní didaktika          v matematice
	Tématické dílny
	Budování znalostních kapacit a sdílení zkušeností
	Implementační aktivity v rámci ORP Žamberk a Králíky
	Vzdělávání pedagogických pracovníků v nástrojích na diagnostiku klimatu třídy

	Budování znalostních kapacit a sdílení zkušeností
	Podpora dorozumívání jako předpoklad čtenářské gramotnosti
	Kyberbezpečnost napříč generacemi
	Nadané děti
	Pomoci může každý – zapojte se i Vy.
	Šablony OP Jan Amos Komenský
	Slovo projektové manažerky
	Podpora mobility škol Pardubického kraje do vzdělávacích center: Vzdělávací centrum SFÉRA Pardubice a Vzdělávací centrum Planeta Hlinsko.

	Program obnovy venkova Pardubického kraje
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	Realizace SCLLD je financována z projektu:

